

不后悔支持弹劾尹锡悦 执政党党首韩东勋宣布辞职 韩国总统弹劾进入“法斗”阶段

在韩国国会通过针对总统尹锡悦的弹劾动议案后，韩国宪法法院16日迅速就弹劾案举行首次会议，讨论审理时间表和证据调查程序，并决定本月27日举行首场听证会。

韩国媒体和分析人士认为，弹劾案已导致韩国执政党国民力量党内部出现明显分裂，而鉴于目前宪法法院法官席位空缺及法官政治立场分化等因素，弹劾案的裁决结果尚存变数。涉嫌内乱罪的尹锡悦将如何应对，执政党何去何从，韩国政局迷雾还将持续。

裁决尚需时日

按照相关规定，韩国国会14日通过针对尹锡悦的弹劾动议案后，宪法法院须在180天内作出裁决，最终决定尹锡悦的去留。宪法法院的法官构成和每名法官的立场备受关注。

按相关规定，弹劾案提交到宪法法院后，需要9名法官中至少7人出席、6人赞成才能确认弹劾、罢免总统。

宪法法院由9名法官组成，其中3名由总统推荐，3名由国会推荐，3名由大法院院长推荐，但目前3个由国会推荐的席位是空缺状态。韩国《中央日报》报道，宪法法院已暂时将审理案件的最少出席人数降为6人。“6人体制”理论上具备审理可行性，但只要有一人反对，弹劾案就会被驳回，尹锡悦将复职。韩国法律界普遍认为，目前宪

法法院中，4名法官持中立或保守立场，2名法官持进步立场，能否6票通过弹劾案是未知数。

在野党此前表示，将在年内尽快补齐空缺法官席位。据报道，国会近期已向宪法法院提名3名法官，其中在野党推荐2人，执政党推荐1人。如果这3名法官顺利获得任命，持中立或保守立场的法官将有5人，审判结果仍并非板上钉钉。韩国媒体说，尹锡悦已物色律师团队，全力应对司法程序。

韩国西江大学法学教授林智奉认为，如果案件审理能速战速决，裁决结果或在两三个月后就能揭晓。如果尹锡悦被罢免，韩国须在60日内举行新一届总统选举。

调查双轨并进

除深陷弹劾危机外，尹锡悦还被指控命令戒严部队进入国会并试图逮捕政治人士，涉嫌内乱罪的尹锡悦正接受来自检察机关和“共同调查本部”的调查。

根据韩国法律，“若以排除国家权力或扰乱宪政秩序为目的发动暴动”可构成内乱罪，主犯可被判处无期徒刑甚至死刑，仅参与谋划也会面临最低5年的刑罚。韩国高丽大学法学教授李准一认为，尹锡悦命令戒严部队进入国会的目的是瘫痪国会职能，可视为内乱罪行已付诸实施。

目前，韩国检察机关与“共同调查

本部”对尹锡悦紧急戒严风波双轨并行调查。“共同调查本部”由韩国警察厅国家调查本部、高级公职人员犯罪调查处和国防部调查本部联合设立，旨在消除因重复侦查造成的混乱和低效。韩媒分析，“共同调查本部”在调查或起诉阶段需要依赖检察机关，因此检方预计将主导现阶段调查。

韩联社认为，检察官出身的尹锡悦可能会选择配合检察机关调查，但也不排除尹锡悦采取完全不配合调查的极端消极态度。如果尹锡悦拒不接受调查，检方可能会向法院申请逮捕令或对其紧急逮捕。

执政党陷入危机

国会通过针对尹锡悦的弹劾动议案后，国民力量党内部支持党首韩东勋、赞成弹劾尹锡悦的“亲韩派”与支持尹锡悦的“亲尹派”矛盾升级，执政党深陷内讧和分裂。有分析认为，2016年韩国国会通过针对时任总统朴槿惠的弹劾动议案后，保守阵营遭受重挫，而目前保守阵营不得不面对与8年前类似的政治危机。

14日晚举行的国民力量党议员全体会议上，“亲尹派”及党内核心成员纷纷要求韩东勋辞职去党首职务，5名最高委员提出集体辞职。按该党章程，这意味着党内最高委员会“自动解散”。16日上午，韩东勋宣布辞职去党首一职。

虽然面对来自党内的压力，但韩东勋表示自己并不后悔支持弹劾尹

锡悦。

韩国媒体分析认为，执政党领导层全面崩溃，韩东勋已不具备党内领导能力，韩东勋辞职意味着国民力量党将转换为紧急对策委员会体制。预计国民力量党会尽快选出紧急对策委员会委员长，代行党首职权，阻止党内进一步分裂。此外，讨论党内潜在总统候选人或也将提上日程。

韩联社解读，国民力量党如果未能迅速处理好党内纷争，在下次总统选举中再次成为执政党的可能性将十分渺茫。韩国外国语大学教授李在默说，国民力量党要在下届大选中争取中间选民，就必须尽快收拾残局，平息党内纷争，顺应民众诉求。

(新华社 陆睿 孙一然)

多国谴责以色列 在戈兰高地人口倍增计划



12月15日，以军车辆行驶在戈兰高地的军事缓冲区。(新华社发)

新华社电 综合新华社驻外记者报道：以色列总理办公室15日发表声明说，以色列政府当天批准了一项总额约1100万美元的计划，旨在将其占领的戈兰高地的居住人口翻倍。以色列内塔尼亚胡表示，加强戈兰高地建设就是加强以色列国力。以色列将继续坚守该地，使其繁荣发展。声明说，该计划还将加强当地教育系统、可再生能源基础设施等，以协助新居民的融入。多国对此表示强烈反对和谴责，认为这一决定严重违反国际法和联合国相关决议，威胁地区和平与稳定。

卡塔尔外交部发表声明说，这是以色列对叙利亚领土侵略的最新一幕，严重违反国际法。卡塔尔重申其坚定支持叙利亚主权、独立和领土完整，呼吁国际社会应团结一致反对以色列的机会主义阴谋。

阿拉伯联合酋长国外交部发表声明，强烈谴责以色列扩大定居点的决定，警告此举可能加剧地区紧张局势。声明说，阿联酋坚决反对一切旨在改变被占领戈兰高地法律地位的措施和做法。声明强调，这一决定是“试图延续占领”的行为，公然违反国际法和联合国决议，并对叙利亚安全、稳定和主权构成直接威胁。声明强调需要进行建设性对话以实现中东和平与稳定。

沙特阿拉伯外交部的声明谴责以色列的扩建计划，认为这一行为继续破坏叙利亚恢复安全与稳定的机会。沙特强调，必须尊重叙

利亚主权和领土完整。

伊拉克外交部发表声明，强烈谴责以色列扩建戈兰高地定居点的决定，称其“公然违反国际法和联合国决议”。声明指出，任何旨在改变戈兰高地法律地位和人口状况的措施都是无效的。伊拉克重申支持叙利亚对其领土恢复全部主权，并呼吁国际社会采取坚决立场谴责以色列的持续侵略行为，切实维护叙利亚统一与主权，确保该地区安全与稳定。

土耳其外交部发表声明，强烈谴责以色列在戈兰高地扩建犹太人定居点的计划，认为此举是以色列“领土野心的重大升级”。声明对以色列最近在该地区的行动表示深切关注，认为“这严重破坏了维护叙利亚和平与稳定的努力，进一步加剧了地区紧张局势”。声明呼吁国际社会对以色列针对戈兰高地的政策采取果断行动。

德国外交部一名发言人呼吁以色列放弃将其占领的戈兰高地居住人口翻倍的计划。这名发言人表示，“根据国际法，以色列控制的这一区域属于叙利亚，这一点很清楚，因此以色列是占领国”。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地的大部分地区，并于1981年单方面宣布吞并戈兰高地以控区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

俄罗斯军机撤离 多国驻叙利亚外交人员

新华社电 俄罗斯外交部15日晚发布通报说，俄罗斯军机15日从叙利亚撤出多国驻叙利亚的部分外交人员。目前俄罗斯驻叙利亚大使馆仍继续运作。

通报说，俄罗斯、白俄罗斯、朝鲜等国驻叙利亚外交人员乘坐俄罗斯空军专机从赫迈米姆空军

基地起飞，已于当日抵达莫斯科。

叙利亚近日经历政局剧变后，首都大马士革的学校于15日复课。记者当天上午在大马士革街头看到，身着校服或便服的学生们纷纷前往当地学校。大马士革的高校当天也重新开放，教职员返回工作岗位。